

7130100-PERMANENT TAPE STRIPES AND MARKINGS
RESPONSES TO COMMENTS FROM INDUSTRY REVIEW

Marshall H. Dougherty, Jr.
mharddj@tampabay.rr.com
Tel: (863) 370-4079

Comments:

It would be nice, while doing other revisions to the specification, to correct a run-on sentence in the original verbiage. The last sentence(?) of the existing specification states: "Stripes and markings are divided into two classes, Standard and High Performance, they are differentiated by their retroreflectivity and durability." This should be corrected to read: "Stripes and markings are divided into two classes, Standard and High Performance, and are differentiated by their retroreflectivity and durability." It sure will read better!

Thanks!

Response: Will revise the sentence.

Marty Humphries
marty.humphries@dot.state.fl.us
Tel: (386)961-7180

Comments:

Where Tape is placed should be shown in the Design Standards and not in the Specifications. The Specifications should differentiate the two types of tape and their material. Designers or others working on marking or MOT plans should be able to locate where to use the various tapes in the Standards.

Response: I agree to a certain extent, but we don't want the contractor putting standard tape where it doesn't apply. The Basis of Estimates has the same guidance to the designers.
